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Staré lampy po celém Česku nahradí úsporná světla, která šetří energii, snižují světelný
smog a jsou šetrná k přírodě i lidskému zdraví. Ministerstvo životního prostředí vyčlenilo z
Modernizačního fondu půl miliardy korun, které obcím pomohou modernizovat zastaralé
veřejné osvětlení. Příjem žádostí se otevře 1. prosince 2025.

Modernizace veřejného osvětlení v obcích představuje klíčový krok ke zvyšování energetické
efektivity a snižování provozních nákladů. Nahrazení zastaralých svítidel moderními LED
technologiemi umožňuje dosáhnout významných úspor elektrické energie. Kromě ekonomických
přínosů má modernizace také environmentální dopad – mohou být pořízena pouze světla, která
neobsahují modrou složku a která jsou šetrná k životnímu prostředí. Díky tomu dochází ke snížení
emisí oxidu uhličitého a světelného znečištění, což přispívá k ochraně klimatu i životního prostředí.

„Vedle úspor a přínosů pro životní prostředí má moderní veřejné osvětlení zásadní vliv na kvalitu
života obyvatel. Modernizace tak není jen technickou inovací, ale i strategickým investičním krokem,
který podporuje rozvoj chytrých obcí. To je také důvod, proč modernizaci veřejného osvětlení
dlouhodobě podporujeme,“ říká ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL) a dále
pokračuje: „Nově vyhlašovaná výzva navazuje na úspěšný dotační titul PUBGRID, ve kterém jsme
obcím na území národních parků rozdělili více než 147 milionů korun na modernější a úspornější
veřejné osvětlení. Nyní chceme dát možnost i ostatním obcím z celé České republiky. Automatizace a
optimalizace soustav veřejného osvětlení obcím přinese nejen výrazné úspory energie, ale také čistší
noční oblohu a zdravější prostředí pro lidi i přírodu.“

Výzva Modernizačního fondu SMARTNET 1/2025, který je financován ze systému EU pro
obchodování s emisemi, nabídne 500 milionů korun na podporu komplexní obnovy a modernizace
soustav veřejného osvětlení. Obce tak mohou investovat nejen do samotné výměny světelných zdrojů,
ale i do rekonstrukce stožárů a rozvoden, optimalizace rozmístění svítidel či instalace chytrých
technologií jakou je například SMART osvětlení přechodů pro chodce. Cílem je vytvořit efektivní a
moderní systémy, které lze v budoucnu propojit s další městskou infrastrukturou.

Výše dotace se bude odvíjet od množství uspořené energie, kterého se náhradou za moderní
osvětlení dosáhne. „Výpočet bude velice jednoduchý – 60 Kč za každou 1 kWh uspořené primární
energie,“ vysvětluje Petr Valdman, ředitel Státního fondu životního prostředí ČR. „Podpoříme i
projektovou přípravu a technický dozor. Obce tak mohou získat až polovinu výdajů na realizaci.
Cílíme především na nové realizace, proto způsobilé budou ty výdaje, které vznikly nejdříve 1.
července letošního roku,“ dodává.

Příjem žádostí ve výzvě SMARTNET 1/2025 se otevře 1. prosince 2025 a vlastníci infrastruktury
veřejného osvětlení budou moci žádat až do 30. září příštího roku. Žádosti, které naplní podmínky
výzvy, ale jejich pořadí přesáhne rámec disponibilní alokace, budou zařazeny do tzv. zásobníku



žádostí. Projekty pak musí být ukončeny do pěti let od schválení dotace.

O dotace na modernizaci veřejného osvětlení je ze strany obcí dlouhodobě velký zájem. Starostové
oceňují především úspory v obecních rozpočtech, které mohou následně investovat do dalších
rozvojových projektů. Moderní veřejné osvětlení tak představuje investici, která zlepšuje kvalitu
života v obcích a díky novému programu SMARTNET a financím z Modernizačního fondu se nyní do
této proměny může zapojit mnohem více měst a obcí po celé České republice.

Podrobnosti a dokumenty k výzvě

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mzp-a-sfzp-obce-mohou-modernizovat-verejne-osvetle

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mzp-a-sfzp-obce-mohou-modernizovat-verejne-osvetle

